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Uvod 

Prva globalizacija je bila demografska. Druga u istoriji, a prva među novijim bila je saobraćajna 
globalizacija, a do nje je došlo kada je pronađeno plovilo koje je moglo ostvariti dugu plovidbu – veliki 
jedrenjak. Saobraćajna globalizacija omogućila je globalizaciju u celom nizu drugih oblasti - trgovini, 
kulturi, tehnologiji, ali i globalizaciju mnogih zaraznih bolesti. Sledeći značajan korak predstavljala je 
globalizacija u komunikacijama koju je omogućio pronalazak telegrafa, a kasnije: radia, telefona, televizije 
i kompjutera koji su istovremeno značili i informatičku globalizaciju. Danas smo blizu mogućnosti da sva 
znanja tj. sve informacije postanu dostupne svakom čoveku . 

1. Definicija globalizacije 

Globalizacija je jedan relativno novi izraz za neke stare procese koju su se ranije samo drugačije nazivali. 
Tako npr. kao sinonime za globalizaciji mogli bismo pomenuti ''univerzalizaciju'', ''internacionalizaciju''... 

Globlozacija potiče od francuske reči ''global'', što znači celovitost, sveukupnost. 

Pojam globalizacije može se shvatiti i definisati na različite načine. 

1.1. Globalizacija uopšte 

Izvorište globalizacije uklapa se u novu filozofiju znanu kao novi svetski poredak koji je zamišljen u 
Sjedinjenim Američkim Državama nakon propasti komunističkih poredaka i sovjetskog bloka, a čija je 
najvažnija odrednica stvaranje globalnog tržišta. 

Kao dugotrajni proces u kojem ljudski rod od samih početaka svojim kretanjem i izumima teži 
sveobuhvatnosti sveta, globalizacija je svoje ubrzanje doživjela raspadom realnog socijalizma i slomom 
komunističkih jednostranačkih režima u zemljama srednje i istočne Evrope i u bivšem Sovjetskom 
Savezu. 

U ujedinjenju Evrope mnogi vide prvi korak ka stvaranju svetske države,a ta ideja o jednom svetu jednako 
je stara kao i iluzija o večnom miru kojeg bi taj svet trebao jamčiti. 

Globalizaciju je kao proces nemoguće izbeći, s obzirom na razvijenost visokosofisticirane tehnologije, 
posebno informatičke što pretvara u globalno selo. Takvo globalno otvoreno tržište nameće visoke 
kriterijume, kvalitete, te razvojnih sposobnosti i afiniteta poduzeća kao i kompetencije menadžera. 

1.2. Proces globalizacije 

Proces globalizacije podstaknut je tehnološkim napredkom u telekomunikacijama i transportu, a kraj je 
20-tog veka doneo je informatičku tehnologiju. Ekonomski gledano, može se reći da su uzroci i podsticaji 
globalizacije kapitalistički način proizvodnje, tehnološki napredak i međunarodna regulacija. 



U globalnoj se privredi faktori proizvodnje, prirodni resursi, kapital, tehnologija, rad, informacija kao i 
dobra i usluge slobodno kreću svetom. 

Špekulanti zarađuju prebacujući navedene faktore s mesta gde su jeftinija na mesta gde su skupi, a 
proizvođači lociraju svoje pogone tamo gdje je to najjeftinije- u nerazvijene zemlje. Domaće tržište više ne 
postoji, ono je deo jedinstvenog globalnog tržišta. 

Globalizaciju karakteriše sve veca medjuzavisnost nacionalnih ekonomija sa svetskom privredom. Zemlje 
u svetu su povezane u multidimenzionalnu mrezu ekonomskih, socijalnih, i politickih veza. 

Globalizacija uključuje potpunu ekonomsku liberalizaciju, to jest otvaranje vrata krupnom biznisu. 
Multinacionalne kompanije su na čelu. Vlade stvaraju maksimalno povoljne uslove za porast njihovog 
biznisa. Regionalne grupacije poput APEC, GATT i WTO su u potpunosti posvećene istom cilju. 
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